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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 

 

 În ședința din data de 29.06.2023, Consiliul ARACIS a hotărât menținerea acreditării, 

cu monitorizarea pentru o perioadă de 1 (un) an a programului de studii universitare de 

licenţă DREPT, din cadrul Facultăţii de Științe Juridice a Universității „Hyperion” din 

București.  

În urma acestei hotărâri, în conformitate cu prevederile Ghidului activităților de 

evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior, 

Universitatea „Hyperion” din Bucureștia depus Raportul de monitorizare înregistrat la 

ARACIS cu numărul 3366 din data de 20.06.2024. 

Verificarea modului în care Universitatea „Hyperion” din București a răspuns la 

propunerile de îmbunătățire menționate în Raportul de evaluare externă a fost efectuată de 

Comisia permanentă de specialitate – Științe Juridice în şedinţa din data de 31.10.2024, 

conform Procesului verbal înregistrat la ARACIS cu nr. 5464 din 31.10.2024. 
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 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA PERMANENTĂ DE SPECIALITATE 

  
Nr. 

cerința 

Recomandări  

conform Raportului Consiliului ARACIS 
Răspunsul instituției privind implementarea recomandărilor Constatări  

1. Intensificare a consultărilor periodice, care să fie 

concretizate în încheierea de documente în acest sens, cu 

reprezentanții mediului academic, ai mediului 

socioeconomic și ai pieței muncii cu privire la obiectivele și 

rezultatele declarate ale 

programului de studii 

 

Vă precizăm faptul că Facultatea de Științe Juridice a intensificat 

consultările periodice cu reprezentanții ai mediului academic, inclusiv 

studenți, ai mediului socio-economic și cultural – artistic și ai pieței 

muncii, cu privire la obiectivele și rezultatele declarate ale programului 

de studii Drept -IF.  Pe lângă Minuta din data de 26.09.2022 cu 

Uniunea Consilierilor Juridici din România, cum bine ați constatat, 

Facultatea are un dosar cu un număr considerabil de Minute cu 

întâlniri cu reprezentanții  mediului academic, studenți, masteranzi, 

mediului socio – economic. Acest standard ca este îndeplinit a fost 

confirmat și de Comisia de evaluare ARACIS, în perioada 26-28 

februarie 2024. 

Recomandare implementată 

2. Se recomandă actualizarea și îmbunătățirea mecanismelor 

concrete de prevenire a plagiatului. 

Având în vedere prevederile art. 71 alin. (3) și art. 259 din Legea 

învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările 

ulterioare, pentru desfășurarea examenelor de absolvire, 

licență/diplomă și disertație, precum și pentru susținerea publică a 

tezei de doctorat, Facultatea de Științe Juridice din cadrul instituțiilor 

de învățământ superior utilizează un program de analiză a 

similitudinilor recunoscut la nivel național. 

Lista programelor recunoscute și utilizate de Facultatea de Științe 

Juridice pentru verificarea gradului de similitudine în lucrările de 

licență sau disertație include: iThenticate, Turnitin, Plagiarism 

Detector + PDAS (PDAS - Plagiarism Detector Accumulator Server), 

SafeAssign, SEMPLAG și www.sistemantiplagiat.ro. 

Programele de identificare a similitudinilor textuale trebuie să 

îndeplinească următoarele cerințe: 

1. Verificare în baze de date deținute de dezvoltator (abonamente la 

diverse reviste, jurnale, edituri etc.); 

2. Verificare în internet/web; 

3. Crearea unei baze proprii și posibilitatea comparării cu documentele 

acesteia; 

4. Încărcarea și verificarea fișierelor în formatele: *.doc, *.docx, *.pdf; 

Recomandare neimplementată 

http://www.sistemantiplagiat.ro/
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5. Recunoașterea caracterelor românești; 

6. Generarea unor rapoarte de analiză care să includă: a) numele 

software-ului utilizat; b) data generării raportului; c) fragmentele 

similare din documentul verificat, marcate sugestiv prin culoare și 

trimitere la link, încadrate într-un chenar cu linkul sursei suspecte sau 

afișate comparativ cu numele sursei. 

Profesorii coordonatori vor analiza procentul de similitudine obținut și 

își vor asuma raportul prin semnătură. 

3. Raportul de audit academic să fie publicat pe site-ul 

universității 

https://www.hyperion.ro/component/search/?searchword=raportul%

20de%20audit&ordering=newest&searchphrase=all 

La adresa web indicate nu 

există raportul încărcat. 

Recomandare neimplementată 

4. De revizuit aceste regulamente la nivelul anului 2023 și de 

postat pe site-ul instituției. 

Subliniem că toate regulamentele și procedurile au fost revizuite și 

aprobate la începutul anului universitar la nivelul Universității.  

Documentele pot fi consultate la următorul link: 

https://www.hyperion.ro/structura-si-organizare/regulamente-si-

metodologii. 

Temeiul juridic al 

regulamentelor este un 

amalgam de legislație abrogată 

și lege aflată în vigoare. Nu a 

existat o veritabilă preocupare 

de actualizare a regulamentelor 

5. Se recomandă amenajarea și dotarea corespunzătoare a 

unui laborator de Clinică juridică. 

Sub acest aspect, vă precizăm faptul că Facultatea de Științe Juridice, 

în această perioadă a înființat un Laborator de Clinică Judiciară pentru 

pregătirea și susținerea unor procese simulate. Existența laboratorului 

de Clinică Judiciară a fost confirmată si de Comisia de evaluare 

ARACIS în perioada 26-28 februarie 2024.  

A se vedea, link-ul: https://bpuh.hyperion.ro/proces-simulat-in-sala-

de-curs-la-facultatea-de-stiinte-juridice-hyperion/ 

Este greu de înțeles la ce 

confirmare face referire 

instituția. Din nefericire, se 

confundă conceptul de sală de 

curs în care se organizează un 

process cu un laborator de 

Clinică juridică.  

Recomandare neimplementată 

6. Corelarea numărului studenților dintr-o formațiune de 

studiu, cu numărul de locuri din laboratorul de criminalistică 

Referindu-ne la corelarea numărului studenților dintr-o formațiune de 

studiu cu numărul de locuri din laboratorul de criminalistică, vă 

rugăm să acceptați următoarea precizare: în Laboratorul de 

Criminalistică, pregătirea studenților se realizează pe grupe. Astfel, 

cursurile sunt prezentate în Amfiteatrul 3, Corp B, iar seminarele au 

loc în Laboratorul de Criminalistică, pe grupuri, numărul acestora 

fiind stabilit anual în funcție de numărul de studenți înscriși.  (a se 

vedea, https://drept.hyperion.ro/laborator-de-criminalistica aprilie-

2023/ și  anexa  II -b. - Lista cu numărul de săli de curs, săli de 

seminar și laboratoare pentru programul de studiu „Drept”. 

https://www.hyperion.ro/index.php?option=com_attachments&task=

download&id=347 

Este acceași explicație oferită și 

la vizită, care nu ține cont de 

cele constatate 

https://www.hyperion.ro/component/search/?searchword=raportul%20de%20audit&ordering=newest&searchphrase=all
https://www.hyperion.ro/component/search/?searchword=raportul%20de%20audit&ordering=newest&searchphrase=all
https://www.hyperion.ro/structura-si-organizare/regulamente-si-metodologii
https://www.hyperion.ro/structura-si-organizare/regulamente-si-metodologii
https://bpuh.hyperion.ro/proces-simulat-in-sala-de-curs-la-facultatea-de-stiinte-juridice-hyperion/
https://bpuh.hyperion.ro/proces-simulat-in-sala-de-curs-la-facultatea-de-stiinte-juridice-hyperion/
https://www.hyperion.ro/index.php?option=com_attachments&task=download&id=347
https://www.hyperion.ro/index.php?option=com_attachments&task=download&id=347
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7. Se recomandă îmbunătățirea fondului de carte cu literatură 

de specialitate străină și respectiv achiziționarea de cărți 

apărute în ultimii 10 ani la edituri recunoscute, pentru 

îndeplinirea criteriului. 

Sub acest aspect, precizăm că standardul a fost îndeplinit în totalitate.  

În acest sens, dovedim că Facultatea de Științe Juridice a achiziționat 

o bibliotecă virtuală, care include conținutul serviciilor Sintact.ro, cu 

peste 58.800 de articole și jurisprudență, publicații și periodice 

românești și străine. https://drept.hyperion.ro/ NOU! Bibliotecă 

juridică virtuală. A se vedea: https://drept.hyperion.ro/  

În plus, s-a luat măsurile necesare pentru alocarea unui buget destinat 

îmbunătățirii fondului de carte pentru anul universitar 2023-2024. Lista 

lucrărilor achiziţionate până în prezent in anul  universitar 2023-2024 

se afla în dosarulk de monitorizare a specilizării depus la ARACIS in 

data de 17.06.2024 

Facultatea de Științe Juridice deține 1101 de titluri de carte, într-un 

număr suficient de exemplare pentru a acoperi integral disciplinele din 

planurile de învățământ. Dintre acestea, 711 de titluri au fost 

achiziționate în ultimii 10 ani, reprezentând peste 60% din total.  

Serviciile sintact.ro nu pot fi 

identificate ca fond de carte, iar 

aserțiunile instituției sunt cel 

puțin surprinzătoare, prin 

raportare la numărul de 1100 

de titluri. 

8. Se recomandă ca achiziția de carte să fie recurentă Se 

recomandă achiziționarea de noi abonamente la publicații 

și periodice românești și străine 

În urma vizitei de evaluare, fondul de carte al bibliotecii a fost 

completat. Pe lângă biblioteca virtuală, Facultatea de Științe Juridice 

a achiziționat abonamente la principalele reviste naționale, cum ar fi 

Caiete de drept penal, Revista de Drept Constituțional, Revista 

Dreptul, Revista Română de Drept Penal al Afacerilor și Revista 

Română de Drept Privat. Comisia de evaluare externă ARACIS a 

confirmat îndeplinirea integrală a acestui standard în perioada 26-28 

februarie 2024. In bugetul de cheltuieli pe anul 2024-2025 sunt de 

asemenea prevăzute fonduril necesare pentru achizitionarea de carte 

si de noi abonamente în domeniul juridic, in suma de 13500 lei. 

Recomandare implementată 

9. Verificarea temeinică a dosarelor de concurs și solicitarea 

de documente suport, pentru a se face dovada celor 

declarate de candidat. 

O verificare riguroasă a dosarelor de concurs, inclusiv solicitarea de 

documente suplimentare pentru a confirma veridicitatea informațiilor 

furnizate de candidați, este esențială. În acest context, Universitatea 

Hyperion a hotărât să constituie o comisie specială pentru evaluarea 

documentelor aferente concursurilor de ocupare a posturilor didactice 

la nivelul universității. Din comisie fac parte: Rectorul, Presedintele 

Senatului, şi Decanii, care verifica dosarele de concurs si aplicarea 

metodologiei -cadru oficiale.  Detalii suplimentare pot fi găsite la: 

https://www.hyperion.ro/universitatea/concursuri-didactice. 

Instituția nu oferă confortul că 

sunt înțelese dispozițiile legii, 

prin raportare la obligațiile 

comisiilor de concurs. 

Răspunsul instituției este o 

simplă declarație de intenții 

10. Comisiile de concurs să nu se evidențieze prin 

repetabilitate, ci prin invitarea unor cadre didactice din 

afara instituției, cu preocupări în domeniul postului, 

respectiv cu experiență în evaluarea îndeplinirii 

În acest sens, la concursul pentru postul de lector universitar au fost 

invitați profesori cu experiență în evaluarea standardelor și 

indicatorilor din domeniul juridic. Printre aceștia se numără Mihail 

NIMESH de la Facultatea de Drept, Universitatea "Titu Maiorescu", 

Singura remarcă este lejeritatea 

cu care sunt oferite date cu 

caracter personal 

https://drept.hyperion.ro/
https://www.hyperion.ro/universitatea/concursuri-didactice
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standardelor și indicatorilor din domeniu. telefon: 0724223592; conf. univ. dr. Geanina Anemona Radu de la 

Academia de Poliție, telefon. 0722299411; și prof. univ. dr. Anca-Lelia 

Lorincz de la Universitatea "Dunărea de Jos" din Galați, telefon: 

0723188950. 

11. Pentru asigurarea unei predictibilități, se recomandă ca în 

ștatul de funcții să existe posturi de asistent universitar, 

ocupate prin concurs. 

În acest context, menționăm că Facultatea de Științe Juridice a scos 

la concurs un post de lector universitar, poziția 17, publicat în 

Monitorul Oficial nr. 142 din 20 aprilie 2024. La acest concurs s-a 

înscris și s-a prezentat un candidat. Detalii suplimentare sunt 

disponibile la: https://www.hyperion.ro/universitatea/concursuri-

didactice. Pentru anul universitar 2024-2025, a fost aprobată 

scoaterea la concurs a două posturi de asistent universitar, dintre care 

pe unul dintre posturi exista un candidat care a activat deja în regim 

de plata cu ora. 

Arătăm că, la data depunerii 

raportului, nu erau aprobate 

ștatele de funcții pentru anul 

universitar 2024-2025, pe cale 

de consecință nu se poate 

reține aprobarea scoaterii la 

concurs a unor posturi. 

12. Cadrele didactice pensionate să nu fie menționate ca 

titulari, decât dacă este respectată dispoziția legală 

referitoare la renunțarea la pensie 

Vă informăm că, deși cele două cadre didactice pensionate, Tudor 

Amza și Teodor Meleșcanu au avut acordul Senatului Universității, ele 

nu mai sunt titulare, la Facultatea de Științe Juridice a Universității 

"Hyperion", începând cu anul universitar 2023-2024. De asemenea, 

conform statului de funcții, profesorul Teodor Meleșcanu nu mai este 

angajat la Facultatea de Științe Juridice, Universitatea ”Hyperion”. 

Considerăm că trebuie ținut cont totuși de faptul că Legea Educației 

permite menținerea statutului de titular și după împlinirea vârstei de 

pensionare, cu acordul Senatului Universității. Legea și standardele 

de calitate nu interzic cumulul de pensie și salariu, mai ales când 

salariul nu este susținut de la buget, având în vedere că Universitatea 

"Hyperion" este o instituție privată. Dacă ar fi existat o astfel de 

interdicție, am fi ajustat numărul de ore al acestor cadre didactice 

pentru a respecta standardele. 

Interpretarea legii este atipică, 

însă recomandarea este 

implementată 

13. Conducerea instituției trebuie să verifice dacă cadrele 

didactice publică cursuri/ alte lucrări, ritmic, în acord cu 

modificările legislative, respectiv cu noutățile din domeniu 

Standardul este îndeplinit, deoarece atât titularii de disciplină cât și 

cadrele didactice asociate au dovedit în această perioadă că au 

elaborat cursuri, articole, comunicări științifice, rapoarte și alte 

materiale necesare procesului educațional, acoperind integral 

tematica disciplinei respective, conform programei analitice. Această 

concluzie a fost confirmată și de către Comisia de evaluare externă 

care a examinat programul de studii de master, în perioada 26 – 28 

februarie 2024. Raport 

deevaluarehttps://www.aracis.ro/wpcontent/uploads/2023/09/SP652

8_C3_29.06.2023.pd 

În afară de abordarea 

generalistă, nu există indicii de 

respectare a recomandării 

https://www.hyperion.ro/universitatea/concursuri-didactice
https://www.hyperion.ro/universitatea/concursuri-didactice
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14. Instituția trebuie să verifice dacă publicațiile de specialitate 

sunt publicate la edituri recunoscute științific. 

Facultatea de Științe Juridice  se asigură că publicațiile de specialitate 

sunt realizate la edituri recunoscute științific. În ultimul an, toate 

cadrele didactice și-au respectat pe deplin obligațiile profesionale, 

publicând cursuri și articole, precum și participând la conferințe 

științifice naționale și internaționale, conform listei panelului pentru 

Științe Juridice. https://www.cnatdcu.ro/wp-

content/uploads/2011/11/Edituri-P4-Stiinte-juridice1.pdf. 

Conducerea facultatii verifica in mod sistematic daca editurile propuse 

de autori sunt recunoscute ştiinţific, iar costurile parţiale legate de 

publicare sunt aprobate de conducerea institurtiei pe baza acestui 

criteriu. 

Comisia externă ARACIS a confirmat că acest standard a fost 

îndeplinit integral în perioada 26-28 aprilie 2024. 

Nu există dovezi de îndeplinire, 

iar aprecierile referitoare la 

confirmarea dată nu se 

confirmă 

15. Cadrele didactice trebuie susținute și îndrumate să publice 

la edituri recunoscute, în reviste științifice care respectă 

standardele minimale pentru domeniul juridic, prevăzute în 

anexa 24 a ordinului ministrului educației 

În conformitate cu recomandarea dumneavoastră, toate cadrele 

didactice au fost informate și orientate în cadrul ședinței Consiliului 

facultății din data de 17 martie 2023 să publice în reviste științifice 

incluse în anexa 24 a Ordinului ministrului educației. a se vedea în 

acest sens procesele verbale din raportul de monitorizare.  Dovezile 

sunt prezentate în raportul de îndeplinirea integrală a standardelor. 

Recomandare implementată 

16. Actualizarea calendarului de admitere pentru anul 

universitar 2023-2024 și publicarea metodologiei privind 

organizarea admiterii pe site-ul facultății. 

Universitatea promovează calendarul de admitere pe site-ul facultății 

(https://drept.hyperion.ro/admitere/), iar informațiile sunt actualizate 

pentru sesiunea de admitere a anului universitar 2024-2025. În 

conformitate cu propunerea dvs., a fost inclusă o creștere a mediei 

generale de admitere în Regulamentul de admitere al Universității 

pentru a asigura calitatea candidaților. 

 

Recomandare implementată 

17. Detalierea practicilor de admitere pentru fiecare 

specializare/program de studiu în parte și publicarea 

acestora pe site-ul facultății. 

În conformitate cu metodologia privind organizarea și desfășurarea 

admiterii în ciclurile de studii universitare de licență și master, pentru 

concursul de admitere la studiile universitare de licență pot participa 

doar absolvenții cu diplomă de bacalaureat obținută în România sau 

echivalentă, indiferent de anul absolvirii liceului. De asemenea, pentru 

concursul de admitere la studiile universitare de master pot participa 

doar absolvenții cu diplomă de licență obținută în România sau 

echivalentă, indiferent de anul absolvirii programului de licență. 

 

Recomandare 

parțial implementată 

18. Schimbarea modului de desfășurare a „testului de 

cunoștințe generale”. 

Modul de desfășurare a „testului de cunoștințe generale” a fost 

modificat în totalitate. La Universitatea Hyperion, selecția candidaților 

pentru programul de studiu „Drept” se realizează exclusiv pe baza 

Recomandare implementată 

https://www.cnatdcu.ro/wp-content/uploads/2011/11/Edituri-P4-Stiinte-juridice1.pdf
https://www.cnatdcu.ro/wp-content/uploads/2011/11/Edituri-P4-Stiinte-juridice1.pdf
https://drept.hyperion.ro/admitere/
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notei obținute la bacalaureat, în ordinea mediilor. Începând cu anul 

universitar 2023-2024, s-a renunțat la „testul de cunoștințe generale” 

pentru examenul de admitere, eliminând astfel necesitatea publicării 

bibliografiei cu cel puțin 6 luni înainte de examen 

19. Publicarea tematicii/bibliografiei pentru examenul de 

admitere cu cel puțin 6 luni, înainte de sesiunea de 

admitere. 

Universitatea Hyperion, Facultatea de Științe Juridice, informează 

candidații, cu cel puțin 6 luni înainte de susținerea examenului de 

admitere, prin afișare la sediul instituției și pe site-ul oficial, despre 

următoarele aspecte: 

a) regulamentul de admitere propriu; 

b) oferta educațională anuală; 

c) condițiile și documentele necesare pentru înscriere, inclusiv 

procedura de recunoaștere a diplomelor obținute în străinătate; 

d) perioadele în care se desfășoară sesiunile de admitere; 

e) modul de desfășurare a concursului de admitere, probele de 

concurs, tematica și bibliografia asociată; 

f) facilitățile sau condițiile speciale oferite, inclusiv pentru persoanele 

cu dizabilități, tulburări specifice de învățare sau cerințe educaționale 

speciale (CES); 

g) taxele de înscriere pentru organizarea și desfășurarea concursului 

de admitere; 

h) alte informații utile pentru candidați. 

(6) Conducerile instituțiilor de învățământ superior sunt responsabile 

integral pentru organizarea și desfășurarea concursului de admitere. 

Instituția a reluat dispozițiile din 

regulament, fără să țină cont de 

cele constatate la vizită. 

Recomandare neimplementată 

20. Creșterea mediei generale de admitere, astfel încât să 

promoveze calitatea candidațiilor. 

În vederea promovării calității candidaților, s-a decis, conform 

recomandărilor dumneavoastră, creșterea mediei generale de 

admitere în Regulamentul de admitere al Universității. 

Concursul de admitere este deschis tuturor candidaților, indiferent de 

vârstă, sex, naționalitate, etnie, religie sau apartenență politică. Pot 

participa atât cetățeni români, cât și cetățeni străini, care dețin 

diplomă de bacalaureat sau echivalentă. Procesul de admitere se 

bazează exclusiv pe competențele academice ale candidatului, fără 

criterii discriminatorii, iar înscrierea se face doar pe baza diplomei de 

bacalaureat sau a altor acte de studii echivalente. 

Recomandare implementată 

21. Se recomandă actualizarea bibliografiei indicate studenților 

prin fișele de disciplină, în acord cu noile modificări 

legislative, cu ultimele lucrări doctrinare relevante din 

domeniu. 

Comisia a constatat că disciplinele incluse în planul de învățământ al 

programului evaluat sunt conforme cu standardele ARACIS 

Recomandare neimplementată 
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22. Se recomandă semnarea de către toate cadrele didactice a 

fișelor de disciplină întocmite 

Așa cum s-a mai precizat, la momentul de față, toate cadrele didactice 

titulare au semnat fisa disciplinei.  

Recomandare implementată 

23. Asigurarea pentru cel puțin 75% din studenții programului 

de studiu, locuri de efectuare a practicii/stagiului de 

practică. 

Asigurarea locurilor de practică pentru cel puțin 75% dintre studenții 

programului de studiu a fost realizată prin încheierea a peste 45 de 

protocoale de colaborare cu angajatori precum avocați, consilieri 

juridici, Senat, Agenția Națională Antidoping, Loteria Română, 

Academia Română și executori judecătorești. Aceste protocoale 

permit studenților Facultății de Științe Juridice să efectueze stagiul de 

practică în cadrul acestor instituții. Comisia de evaluare ARACIS, în 

perioada 26-28 februarie 2024, a confirmat că această propunere a 

fost îndeplinită cu succes. 

Recomandare implementată 

24. Pentru proiectarea programului de studii, se recomandă o 

planificare a întâlnirilor formale dintre conducerea facultății 

și reprezentanții mediului academic, a pieței muncii și cu 

implicarea studenților/absolvenților 

Facultatea de Științe Juridice a implementat un plan de întâlniri cu 

acești reprezentanți, asigurând astfel conformitatea cu acest standard 

Recomandare implementată 

25. Se recomandă implicarea reprezentanților mai multor 

angajatori (instanțe de judecată,parchete, instituții din 

administrația publică centrală și locală etc) în revizuirea 

periodică a programului de studii și consemnarea acestor 

întâlniri. 

În procesul de elaborare a planului de învățământ pentru programul 

de Drept – Învățământ cu Frecvență (IF), au fost realizate consultări 

cu mediul academic, instituțiile de cercetare, angajatorii și absolvenții, 

așa cum am menționat anterior în standardele 1, 24 și 25, conform 

planului de acțiune stabilit în colaborare cu aceștia. Aceste consultări 

au avut ca scop asigurarea conformității cu standardele ARACIS, 

conform Regulamentului privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și 

evaluarea periodică a programelor de studiu în domeniul dreptului.  

Recomandare implememntată 

26. Întocmirea unei proceduri/metodologii la nivelul universității, 

care să urmărească parcursul în carieră a absolvenților 

acesteia 

Pentru monitorizarea parcursului profesional al absolvenților, 

Universitatea Hyperion a elaborat o metodologie specifică 

Recomandare 

parțial implementată 

27. Întocmirea unui formular de carieră. Pentru absolvenții 

programului de studiu universitar de licență, care să fie 

publicat pe site-ul facultății și să poată fi completat anual. 

Pentru a îmbunătăți calitatea procesului educațional, serviciile 

studențești, infrastructura universității și prestația cadrelor didactice, 

precum și pentru actualizarea constantă a cunoștințelor, facultatea vă 

invită să completați acest chestionar. Informațiile obținute ne vor ajuta 

semnificativ în elaborarea programelor analitice, în optimizarea 

proceselor universitare și în sporirea calității pregătirii studenților 

pentru viitoarea lor profesie. 

Formularea nu lasă loc de 

comentarii - a fost preluat un 

text, prin care suntem invitați să 

completăm chestionarul 

Recomandare neimplementată 

28. Prezentarea anuală a raportului privind cariera 

absolvenților. 

La nivelul Facultății de Științe Juridice și al Universității „Hyperion”, 

sunt implementate practici și proceduri dedicate monitorizării evoluției 

profesionale a absolvenților. Este important de menționat că, datorită 

pregătirii temeinice, confirmată de performanțele excelente la 

Formulări cu caracter general, 

fără elemente concrete 

Recomandare neimplementată 
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examenele de licență, majoritatea absolvenților programului de studii 

„Drept” au reușit să se angajeze în domeniul pentru care s-au pregătit 

sau să continue studiile la nivel de masterat. 

29. Monitorizarea gradului de angajabilitate a absolvenților la 

definitivarea studiilor de licență și la 2 ani de la finalizarea 

acestora 

Pentru a urmări evoluția profesională și gradul de angajabilitate al 

absolvenților, Universitatea „Hyperion” a instituit un Birou de Evidență 

a Absolvenților, parte integrantă a Biroului pentru Eliberarea 

Diplomelor. Acest birou menține o bază de date actualizată, incluzând 

informații de contact și comunicare cu absolvenții. De asemenea, la 

secretariatul facultății sunt păstrate evidențele necesare pentru a 

facilita comunicarea continuă cu absolvenții programelor de studiu. 

Datele recente indică faptul că peste 60% dintre absolvenții 

programului de studii sunt angajați la scurt timp după finalizarea 

studiilor de licență. În plus, Universitatea „Hyperion” dispune de un 

Centru de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră (CICOC), care 

oferă consultanță în carieră și colectează feedback de la studenți, 

masteranzi și absolvenți, precum și de la angajatori, pentru a sprijini 

orientarea și inserția profesională a acestora. Dovezile sunt prezentate 

în raportul de îndeplinirea integrală a standardelor. 

Nu se precizează cine, cum și 

când a decis să înființeze acest 

birou. 

Impresia este că nu s-a înțeles 

recomandarea formulată 

30. Implementarea unui chestionar facultativ la nivelul biroului 

de ridicare a diplomelor de studii care să cuprinde puncte 

ca și- Locul de muncă/postul ocupat, continuarea studiilor 

prin înscrierea la un program de master, propuneri de 

îmbunătățire a curiculei / propuneri de introducere de noi 

discipline facultative/opționale. 

S-a elaborat un plan de întâlniri cu reprezentanții mediului academic 

și ai pieței muncii, implicând și studenții și absolvenții. Menționăm că, 

în urma consultărilor, s-a propus înființarea unui nou program de 

master în dreptul sportului și al afacerilor sportive, precum și 

introducerea disciplinei dreptul medical. Conducerea facultății 

colaborează strâns cu reprezentanții mediului academic, ai pieței 

muncii și ia în considerare opiniile studenților și absolvenților. 

Între recomandare și măsura 

afirmată nu există legătură 

31. Întocmirea unui formular/chestionar de sondare a 

studenților, în ceea ce privește satisfacția acestora cu 

privire la- baza materială a universității/condiții de 

cazare/servicii sociale/ bază sportivă/ proces 

educațional/relația cu secretariatul/satisfacția generală etc 

Un chestionar a fost creat pentru a evalua nivelul de satisfacție al 

studenților în mai multe domenii, inclusiv baza materială a universității, 

condițiile de cazare, serviciile sociale, facilitățile sportive, procesul 

educațional, relația cu secretariatul și satisfacția generală. 

Recomandare implementată 

32. Aplicarea anuală a formularelor/chestionarelor de sondare 

a opiniei studenților și întocmirea ulterioară a unui plan de 

măsuri pentru îmbunătățirea aspectelor negative. 

În conformitate cu procedura Universității Hyperion București (UHB), 

evaluarea cadrelor didactice de către studenți se efectuează anual 

prin intermediul unor chestionare, completate de cel puțin 10 studenți 

care au participat la cursurile sau seminariile respective. Punctajul 

acordat reflectă media aritmetică a evaluărilor primite de la studenți 

Sondarea opiniei studenților nu 

este echivalentă cu evaluarea 

cadrelor didactice. 

Recomandare neimplementată 

33. Se recomandă diversificarea metodelor de predare, astfel 

încât, acestea să arate caracterul interactiv al disciplinelor 

și centrarea pe student a metodelor de predare ( Ex. 

Exemple de astfel de metode includ demonstrația logică, exercițiile, 

studiul de caz, activitățile de grup, activitatea independentă, 

discutarea spețelor și simulările de procese. 

Recomandare 

parțial implementată 
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Demonstrația logică/exercițiul/studiul de caz/activitatea pe 

grupe/activitatea independent/discutarea spețelor/procese 

simulate). 

Fișele de disciplină anexate raportului de evaluare internă detaliază 

metodele de predare utilizate și competențele specifice acumulate, 

inclusiv competențe transversale și profesionale. Deși multe fișe de 

disciplină includ metode tradiționale precum prelegerea și dezbaterea, 

feedback-ul studenților subliniază aprecierea lor pentru metodele 

interactive aplicate în seminarii, ceea ce contribuie la atingerea 

obiectivelor educaționale. 

Un exemplu concret este participarea activă a studenților din anul III 

la un proces simulat desfășurat în sala de curs, organizat de 

Facultatea de Științe Juridice a Universității Hyperion. Această 

experiență le-a oferit studenților oportunitatea de a înțelege mai bine 

raționamentele implicate în procesul simulat și de a aprofunda 

cunoștințele acumulate în discipline precum Drept Procesual Civil, 

Drept Penal și Criminalistică. 

34. 

 

Încurajarea cadrelor didactice de a utiliza mai mult 

mijloacele electronice în timpul desfășurării procesul 

educațional. 

In anul universitar 2023-2024 s-a continuat procesul de îmbunătăţire 

a dotărilor cu tehnincă modernă a amfiteatrelor şi sălilor de seminar. 

S-au inlocuit unele videoproiectoare de rezolutie medie cu monitoare 

LCD cu diagonala 192 si 216 cm, cu rezoluţie de 4 ori mai mare si 

luminozitate mult mai buna decât în cazul videoproiectoarelor. De 

asemenea, acestea permit accesarea rapida a resurselor Internet 

pentru o mai mare disponibilitate a unor informaţii relevante în 

procesul educational. 

Recomandare implementată 

35. Adaptarea metodelor de predare, cadrele didactice să 

folosească activ metode pedagogice moderne, care să 

pune accentul pe centrarea pe student a procesului 

educațional. 

În cadrul didacticii, se disting următoarele schimbări de paradigmă: 

Didactica tradițională: Predare axată pe transmiterea de conținut. 

Didactica modernă: Predare-învățare, cu accent pe conținutul predat 

și învățat. 

Didactica post-modernă sau curriculară: Predare-învățare-evaluare, 

care integrează competențele, conținuturile, metodele și evaluarea. 

În contextul actual al educației, calitatea impune reconsiderarea 

demersului educațional al profesorilor, astfel încât strategiile didactice 

să fie centrate pe învățare și pe student. 

Studenții, beneficiind de îndrumare competentă și de suportul 

profesorilor dedicați și preocupați de progresul lor, au oportunitatea 

de a atinge obiectivele de învățare și de a finaliza cu succes studiile. 

Totodată, acest suport contribuie semnificativ la creșterea șanselor de 

succes social ale studenților. 

Strategiile didactice interactive încurajează o învățare activă și implică 

colaborarea între studenți, care, organizându-se în grupuri, lucrează 

Recomandare 

parțial implementată 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS 

privind monitorizarea programului de studii universitare de licenţă DREPT 

Facultatea de Științe Juridice 

Universitatea  „Hyperion” din București 

 

12/19 

 

împreună la teme prestabilite. Instruirea interactivă promovează 

interacțiunea dintre studenți și profesori, precum și între studenți între 

ei. Astfel, prin utilizarea metodologiei interactive, rolul cadrului didactic 

devine mai diversificat: acesta acționează ca și consilier, moderator și 

participant activ alături de studenți, contribuind la soluționarea 

problemelor și participând la echipele de lucru. 

36. Revizuirea majoră și actualizarea normelor legale, la care 

se face referire în regulamentele pentru activitatea 

profesională a studenților și pentru aplicarea sistemului 

european de credite transferabile. 

Am revizuit și actualizat normele legale care reglementează activitatea 

profesională a studenților, precum și implementarea sistemului 

european de credite transferabile. Detalii suplimentare sunt 

disponibile în documentul: https://chatgpt.com/c/Regulament-privind-

transferul-studentilor-la-Universitatea-Hyperion-din-Bucuresti.pdf 

Link-ul, chatgpt nu este o 

pagină a instituției 

Recomandare neimplementată 

37. Întocmirea unei proceduri/metodologii/regulament care să 

cuprindă aspecte adecvate de recunoaștere și finalizare a 

cazurilor de mobilitate de studiu/practică, pentru studenții 

universității, cât și a cadrelor didactice. 

Facultatea de Științe Juridice sprijină studenții în cadrul programului 

Erasmus+ pentru realizarea mobilităților de studiu și practică. În acest 

context, am dezvoltat o procedură detaliată care reglementează 

recunoașterea și finalizarea acestor mobilități, atât pentru studenți, cât 

și pentru cadre didactice. 

Recomandare implementată 

38. Publicarea semestrială pe site-ul facultății/platforma de e-

learning a programului de consultare a cadrelor didactice. 

Programul de consultare a cadrelor didactice este publicat semestrial 

pe site-ul facultății și pe platforma de e-learning. Pentru detalii, vă 

rugăm să accesați următorul link: Site-ul Facultății de Științe Juridice 

La link-ul atașat nu există 

programarea menționată. 

Recomandare neimplementată 

39. Planul de cercetare să fie elaborat în conformitate cu țintele 

științifice strategice ale facultății. 

Observația este corectă, dar a rezultat din completarea 

necorespunzătoare a Centralizatorului de date privind cercetarea 

științifică din cadrul facultății. Formularul completat ar fi trebuit să 

sintetizeze cele mai relevante lucrări de cercetare realizate în perioada 

evaluată, extrase din Planul strategic de cercetare și din rapoartele de 

cercetare anuale. 

Personalul didactic desfășoară activități de cercetare în domeniul 

disciplinelor pe care le predă, deși planurile de cercetare ale facultății 

și catedrei includ și activități individuale ale cadrelor didactice. 

Planurile de cercetare ale facultății și ale departamentului responsabil 

cu programele de studii universitare de drept conțin teme relevante 

pentru acest domeniu. Instituția organizează periodic sesiuni 

științifice, simpozioane și conferințe, la care studenții participă activ. 

Lucrările lor sunt apoi diseminate în publicații de specialitate. 

Recomandare 

parțial implementată 

40. Planul de cercetare să cuprindă teme colective, dar și 

individuale, cu indicatori și mecanisme de monitorizare 

Este anexat planul Recomandare implementată 

41. Aplicarea la proiecte de cercetare în apeluri deschise de 

organizațiile guvernamentale sau neguvernamentale care 

Sunt prezentate 5 proiecte, care nu aparțin instituției  Recomandare neimplementată 

https://chatgpt.com/c/Regulament-privind-transferul-studentilor-la-Universitatea-Hyperion-din-Bucuresti.pdf
https://chatgpt.com/c/Regulament-privind-transferul-studentilor-la-Universitatea-Hyperion-din-Bucuresti.pdf
https://stiintejuridice.id-hyperion.ro/
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finanțează cercetarea. 

42. Să fie stimulat parteneriatul cu entități private, pentru a se 

realiza cercetări de specialitate. 

În acest context, menționăm că, în ultimele 2 ani, Facultatea de Științe 

Juridice a stabilit colaborări prin protocoale cu ONG-uri, asociații de 

cercetare și firme private. Cel mai recent protocol a fost semnat în luna 

iunie 2024 cu Instituția Prefectului din București. 

Recomandare 

parțial implementată 

43. Să fie stimulată participarea la congrese/ conferințe 

internaționale, sau organizate de instituții de prestigiu. 

În această privință, menționez că prof. univ. dr. Irin Sever Spanulescu, 

Rectorul Universității „Hyperion” din București, a aprobat alocarea 

unui buget dedicat participării cadrelor didactice la astfel de 

evenimente internaționale (peste 1000 de lei pentru fiecare conferință 

națională sau internațională). Dovada privind îndeplinirea integrală a 

standardului este inclus în raportul de îndeplinire a standardelor. 

Formularea este vagă - nu e 

clar dacă suma de 1.000 lei 

este pentru conferință sau 

pentru participant, nici cum sunt 

selectate aceste conferințe 

Parțial implementată 

44. Publicarea științifică să fie ritmică. Revista de Drept și Administrație Publică a fost publicată în mod 

regulat de către Editura Victor. Aceasta include studii, articole, 

comentarii legislative și de practică judiciară, cronici, informații și 

bibliografie juridică selectivă, având ca principal obiectiv reflectarea 

problemelor noi abordate în cadrul temelor de cercetare ale Facultății 

de Științe Juridice. În ultimul număr al revistei Journal of Law and 

Public Administration, au fost incluse articolele prezentate la 

Conferința Științifică Internațională „Perspective privind Dreptul și 

Digitalizarea”, desfășurată pe 5 decembrie 2023. 

Editura nu este de prestigiu în 

domeniul juridic.  

Recomandare neimplementată 

45. Conducerea facultății să veridice îndeplinirea obligației 

profesionale, iar gradul de îndeplinire să se reflecte în 

calificativele de la evaluarea profesională. 

Conform procedurii UHB, evaluarea cadrelor didactice de către 

studenți se efectuează prin chestionare completate de cel puțin 10 

studenți care au participat la cursurile sau seminariile respective. 

Scorul final reprezintă media punctajelor acordate de acești studenți. 

Evaluarea cadrelor didactice include și autoevaluarea, evaluarea 

colegială și evaluarea de către studenți, iar punctajul final este 

completat de evaluarea efectuată de conducerea departamentului. 

Comisia de evaluare internă a observat pentru perioada 2023-2024 

evaluări negative, colegiale sau ierarhice, în cazurile în care cadrele 

didactice nu și-au îndeplinit obligațiile de cercetare.   

Parțial implementată 

46. Stimularea studenților de a dezvolta cercuri științifice și 

sprijinirea acestora în efectuarea de workshop-uri de 

dezvoltare profesională și personală 

Centrul de Cercetări Științifice al universității îndrumă studenții în 

atingerea obiectivelor propuse prin înființarea și participarea la cercuri 

științifice. Acest sprijin include organizarea și facilitarea workshop-

urilor dedicate dezvoltării profesionale și personale. Studenții se 

implică activ în proiecte și cercuri științifice, respectând principiile de 

gestionare eficientă a resurselor materiale și financiare ale centrului. 

Pentru mai multe informații, consultați următoarele linkuri: 

• Cercuri științifice studențești – aprilie 2023 

Recomandare implementată 

https://drept.hyperion.ro/cercuri-stiintifice-studentesti-aprilie-2023/
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• Cercul studențesc Drept Penal – 28 noiembrie 2023 

• Conferința internațională: Sănătatea și securitatea în muncă în era 

digitalizării 

• Ziua Mondială a Planetei Pământ – 22 aprilie 2024 

• Statutul profesiei de consilier juridic – 20 aprilie 2023 

• Laborator de criminalistică – aprilie 2023 

• Cerc Drept Public și Privat 

47. Strategiile facultății să fie măsurabile, cu indicatori de 

performanță și cu mecanisme de corecție, atunci când este 

cazul. 

Universitatea "Hyperion" din București a implementat o politică 

robustă privind asigurarea calității, reflectată într-o declarație oficială 

emisă de rector. Structurile principale care se ocupă cu 

managementul calității includ Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea 

Calității Programelor de Licență și Master și Departamentul de 

Asigurare a Calității (DAQ). 

DAQ, ca entitate specializată, sprijină Comisia CEAQ prin planificarea 

acțiunilor, elaborarea rapoartelor de autoevaluare, pregătirea 

documentelor specifice asigurării calității, instruirea personalului și 

realizarea evaluărilor interne și externe. Comisia CEAQ întocmește 

anual un raport care sintetizează activitățile desfășurate în cadrul 

Sistemului de Management al Calității. Acest raport este supus 

aprobării Senatului Universității și este disponibil publicului pe site-ul 

instituției. 

Facultatea de Științe Juridice monitorizează feedback-ul studenților 

referitor la procesul didactic și la calitatea serviciilor de suport. 

Evaluarea se efectuează prin chestionare de evaluare a mediului de 

învățare și prin aplicarea Procedurii Operaționale pentru monitorizarea 

planurilor de învățământ și a fișelor disciplinelor. Feedback-ul obținut 

ajută la identificarea punctelor forte și a domeniilor care necesită 

îmbunătățiri, facilitând adaptarea și optimizarea continuă a procesului 

educațional și a suportului academic. Detalii suplimentare sunt 

disponibile aici: Raport de calitate. 

Pe baza feedback-ului studenților, Facultatea de Științe Juridice își 

concentrează eforturile pe monitorizarea și îmbunătățirea continuă a 

procesului de învățare. Aceasta include evaluarea periodică a 

performanței cadrelor didactice și a metodologiilor de predare, 

precum și solicitarea de sugestii pentru optimizare. Studenții sunt 

încurajați să ofere feedback detaliat privind calitatea predării și 

experiența educațională generală, inclusiv evaluarea metodelor de 

predare și a suportului academic. 

Recomandare neimplementată 

https://drept.hyperion.ro/cercul-studentesc-drept-penal-28-noiembrie-2023-sesiunea-omagiala-130-de-ani-de-la-nasterea-profesorului-vintila-dongoroz-1893-1976/
https://drept.hyperion.ro/conferinta-internationala-cu-tema-sanatatea-si-securitatea-in-munca-in-era-digitalizarii/
https://drept.hyperion.ro/conferinta-internationala-cu-tema-sanatatea-si-securitatea-in-munca-in-era-digitalizarii/
https://drept.hyperion.ro/conferinta-internationala-ziua-mondiala-a-planetei-pamant-world-earth-day-22-aprilie-2024/
https://drept.hyperion.ro/conferinta-statutul-profesiei-de-consilier-juridic-din-programele-de-studii-de-licenta-si-master-20-04-2023/
https://drept.hyperion.ro/laborator-de-criminalistica-cerc-stiintific-aprilie-2023/
https://drept.hyperion.ro/cerc-drept-public-si-privat/
https://www.hyperion.ro/index.php?option=com_attachments&task=download&id=335
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Indicatorii de performanță și rezultatele auditului intern sunt 

următoarele: 

• Monitorizarea internă a programelor de studii și evaluarea externă 

efectuată de specialiști, angajatori și absolvenți se realizează conform 

Regulamentului privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și 

evaluarea periodică a programelor de studii. 

• Evaluarea activităților de cercetare, orientată spre calitate și 

performanță, este coordonată conform Planului Operațional pentru 

anul 2023-2024, cu accent pe cercetare interdisciplinară și 

colaborarea cu alte instituții. 

• Activitățile de cercetare includ publicarea de articole, participarea la 

conferințe, publicarea de cărți, și organizarea de conferințe. 

• Evaluarea activităților didactice este efectuată trimestrial, conform 

Fișelor de disciplină, și implică evaluarea autoevaluării, evaluarea de 

către studenți, evaluarea colegială și evaluarea de către conducerea 

departamentului. 

Pentru detalii suplimentare și rapoarte anuale privind evaluarea de 

către directorul de departament și decan, precum și pentru asigurarea 

transparenței informațiilor, accesati site-ul facultății. 

48. Raportul de evaluare internă să cuprindă aspectele 

pozitive/ aspectele negative, cauzele care au determinat 

situația, măsurile de remediere și măsurile administrative 

sau academice impuse în cauză. 

Raportul de evaluare internă analizează aspectele legate de 

îmbunătățirea calității și indicatorii de performanță pentru ierarhizarea 

universității și programelor de studii. În anul 2023, Facultatea de 

Științe Juridice a înregistrat o evoluție pozitivă a indicatorilor de 

calitate, datorită diversității activităților realizate. 

Pentru îmbunătățirea continuă a calității și a performanței, am 

recomandat următoarele măsuri: 

• Încurajarea cadrelor didactice să publice articole în reviste indexate în 

BDI și ISI și să publice cărți la edituri internaționale; 

• Participarea cadrelor didactice la conferințe științifice internaționale; 

• Implicarea în competiții de proiecte didactice și de cercetare; 

• Promovarea imaginii facultății prin consolidarea relațiilor cu 

absolvenții, autoritățile locale, naționale și internaționale, instituțiile 

publice, inclusiv instanțele judecătorești, asociațiile juridice și liceele 

din regiune. 

Dovada privind îndeplinirea integrală a standardului este inclus în 

raportul de îndeplinire a standardelor. 

Recomandare implementată  
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49. Se recomandă actualizarea și îmbunătățirea mecanismelor 

concrete de prevenire a plagiatului, aplicabile tuturor 

lucrărilor de finalizare a studiilor. 

În ultimii ani, Facultatea de Științe Juridice a Universității Hyperion din 

București a implementat un program de verificare anti-plagiat pentru 

lucrările de licență și disertație. Documentele, în format Word, sunt 

analizate folosind platforme recunoscute la nivel național. Dacă, după 

examinarea raportului, comisia nu identifică suspiciuni de plagiat, se 

va acorda avizul pentru admiterea lucrării în vederea susținerii, iar 

acest lucru va fi comunicat profesorului coordonator. În cazul în care, 

în etapa a doua de reverificare, se constată că lucrarea încă prezintă 

semne de plagiat peste limita admisă, comisia va informa atât 

profesorul coordonator, cât și conducerea facultății despre neregulile 

descoperite. 

Pentru prevenirea plagiatului în lucrările științifice ale studenților, 

Universitatea Hyperion utilizează un software antiplagiat. Tezele de 

licență și disertațiile sunt evaluate anual folosind aceste programe, iar 

rezultatele evaluărilor sunt documentate în rapoarte specifice. 

Mecanismele sunt generale 

Recomandare neimplementată 

50. Verificarea gradului de similitudine în toate lucrările de 

diplomă, susținute de către studenții programului de studiu, 

cu softuri autorizate și recunoscute national. 

Facultatea de Științe Juridice utilizează următoarele programe pentru 

evaluarea gradului de similitudine al lucrărilor de finalizare a studiilor 

(licență și disertație): iThenticate, Turnitin, Plagiarism Detector + 

PDAS (Plagiarism Detector Accumulator Server), Safe Assign, 

SEMPLAG, și www.sistemantiplagiat.ro. După evaluarea lucrărilor cu 

aceste instrumente, procentul de similitudine obținut este verificat de 

profesorii coordonatori, care validează raportul prin semnătură. 

Pentru detalii suplimentare, vă rugăm să consultați și punctul 2 din 

prezentul raport. 

Răspunsul este generic. 

Recomandare neimplementată 

51. Desfășurarea procesului de evaluare a cadrelor didactice 

de către studenți semestrial, fără aplicarea unor 

condiționalități de eligibilitate a studentului pentru 

efectuarea evaluării. 

Conform REGULAMENTULUI privind evaluarea și notarea 

cunoștințelor și deprinderilor practice ale studenților de la 

Universitatea Hyperion din București, acest proces se desfășoară fără 

restricții legate de eligibilitatea studenților. Program consultații: 

prof.univ.dr. Amza Tudor, luni 14 -15; prof.univ.dr. Vasile Viorel, 14-

16; Cristian Dumitrescu, luni 16 -18; duminica, 10-12; Marti, 

prof.univ.dr. Ion Ifrim, luni – joi,  11-14; prof.univdr. Stoica Veronica, 

miercuri: 12-14;  lect.univ.dr. Calinoiu Eduard, miercuri, 16 -18; 

Ionescu Mircea Felix Melinesti, vinery, 14 -16; conf.univ.dr. Nour 

Andrada, vinery, 12-14; prof.univ.dr. Alexandru Boroi, luni, 12-14; 

conf.univ.dr. Loredana Padure, marti, joi, 10-12. AVIZIERUL 

FACULTĂȚII 

Detalii suplimentare pot fi găsite la următoarele linkuri: 

• Regulament Evaluare și Notare Studenți 2019 

Evaluarea nu se suprapune 

peste conceptul de consultatii 

Recomandare neimplementată 

http://www.sistemantiplagiat.ro/
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• Procedura de Performanță a Tutorilor/Coordonatorilor 

52. Prezentarea anuală a unui raport care să conțină rezumatul 

rezultatelor evaluării cadrelor didactice de către studenți și 

un plan de măsuri pentru corectarea deficiențelor și 

implementarea recomandările venite din partea studenților. 

În acest sens, Facultatea de Științe Juridice dispune de un plan de 

măsuri destinat corectării deficiențelor și aplicării recomandărilor 

studenților. Detalii suplimentare sunt disponibile la următoarele linkuri: 

• Plan de măsuri pentru corectarea deficiențelor 

• Raport privind implementarea recomandărilor studenților 

Răspunsul este o sfidare a 

recomandărilor ARACIS! 

Raportul este din anul 2016 și 

cuprinde o sumă de generalități. 

Recomandarea neimplementată 

53. Înființarea structurilor adecvate, la nivelul facultății pentru a 

facilita mobilitățile interne sau externe a cadrelor didactice. 

Pentru dovezi suplimentare, vă rugăm să consultați: Mobilități pentru 

studenți Erasmus 

Instituția nu are timp să 

elaboreze răspuns. Ne trimite 

să citim documentele Erasmus 

Recomandare neimplementată 

54. Înființarea comisiei de echivalare și recunoaștere a 

creditelor ECTS, dobândite de studenți în mobilitățile de 

studiu/practică. 

Pentru detalii suplimentare, accesați următoarele linkuri: 

• Carta Erasmus 2021-2027 a UHB 

• Site-ul Erasmus Hyperion 

• Universități partenere Erasmus 

• Regulamente și metodologii 

Instituția nu răspunde la 

recomandare și indică o lectură 

a regulamentelor 

Recomandare neimplementată 

55. Actualizarea regulamentului profesional a studenților, în 

care să se precizeze expres procedurile care trebuie 

urmate pentru studenți, pentru a accesa o mobilitate 

externă. 

Menționăm că toate procedurile pentru mobilitățile externe ale 

studenților au fost deja actualizate.  

Detalii suplimentare pot fi găsite aici. 

https://erasmus.hyperion.ro/mobilitati-studenti/ 

La adresa menționată sunt 

trimiteri la documentele 

europene, nu la procedure ale 

instituției 

Recomandare neimplementată 

56. Procedura/regulamentul de mobilitate trebuie să conțină 

obligatoriu documente ca și Cerere tip mobilitate, Scrisoare 

de motivaţie, Acordul de studiu, Acordul de 

practică,Certificatul de echivalare a perioadelor de studii 

efectuate prin mobilități studenţești de studiu, Acordul de 

predare pentru mobilitățile cadrelor didactice, Raport de 

activitate în urma efectuării mobilității, Raport de activitate 

în urma efectuării mobilității externe. 

Informațiile detaliate sunt disponibile la următoarele linkuri: 

• Carta Erasmus 2021-2027 a UHB 

• Erasmus Hyperion 

• Universități partenere 

Recomnadare neimplementată 

57. Promovarea centrului ce consiliere și orientare în carieră în 

rândul studenților și mărirea ponderii implicării acestora în 

evenimente/workshopuri de dezvoltare în carieră 

Universitatea Hyperion, prin proiectul „Să punem în practică teoria,” 

continuă să selecteze studenți pentru stagii de practică în firmele 

virtuale create în cadrul proiectului. Stagiile vor începe odată ce se va 

completa numărul necesar de studenți pentru cele 8 firme virtuale. 

Cadrele didactice ale Universității Hyperion sunt responsabile pentru 

coordonarea acestor practici. 

Recomandare implementată 

58. Alegerea studenților reprezentanți în structurile universității 

să se desfășoare fără implicarea cadrelor didactice sau 

personalului universității, alegerea acestora să se facă prin 

În conformitate cu Legea nr. 199/2023, Carta Universității Hyperion și 

Statutul Studenților de la Universitatea Hyperion, studenții admiși la 

programele de licență și master au dreptul să își exprime opiniile liber 

Recomandare implementată 

https://www.id-hyperion.ro/doc/3.PROC_perform_tutori_coord.pdf
https://hyperion.ro/index.php?option=com_attachments&task=download&id=319
https://econ.hyperion.ro/index.php?option=com_attachments&task=download&id=53
https://erasmus.hyperion.ro/mobilitati-studenti/
https://erasmus.hyperion.ro/mobilitati-studenti/
https://www.hyperion.ro/cooperari-internationale/carta-erasmus-2021-2027-a-uhb
https://erasmus.hyperion.ro/
https://erasmus.hyperion.ro/partner-universities/
https://www.hyperion.ro/structura-si-organizare/regulamente-si-metodologii
https://erasmus.hyperion.ro/mobilitati-studenti/
https://www.hyperion.ro/cooperari-internationale/carta-erasmus-2021-2027-a-uhb
https://erasmus.hyperion.ro/
https://erasmus.hyperion.ro/partner-universities/
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vot secret și universal, organizat de către studenți sau 

organizația studențească. 

în legătură cu activitatea lor educațională și pot alege reprezentanți 

care să le apere interesele. Acești reprezentanți au o pondere de 25% 

în Senat și în consiliile facultăților. Astfel, un sfert din membrii Senatului 

Universității și ai consiliilor facultăților sunt aleși dintre studenți. 

Deciziile la nivelul Universității și al facultăților se iau având în vedere 

opiniile exprimate de studenți prin intermediul reprezentanților aleși. 

Alegerea reprezentanților studenților în Senat, consiliile facultăților și 

comisiile acestora se face prin vot secret. Toți studenții înscriși la 

programele de zi, de învățământ la distanță și de master pot participa 

la aceste alegeri. Rolul reprezentanților este să participe la ședințele 

consiliilor facultăților și să transmită punctul de vedere al studenților 

către membrii consiliilor. 

59. Adoptarea Codului Drepturilor și obligațiilor studentului. Drepturile, libertățile și obligațiile studenților de la Universitatea 

Hyperion vor fi detaliate în Codul Drepturilor și Obligațiilor Studentului, 

care va fi propus de asociațiile studențești la nivel național și avizat de 

Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice. Asociația 

Studenților Hyperion va dezvolta propriul Cod al Drepturilor și 

Obligațiilor Studentului și va prezenta anual un raport privind aplicarea 

acestui document, care va fi comunicat studenților. 

Recomandare neimplementată 

60. Actualizarea anuală a tuturor 

documentelor/regulamentelor/metodologiilor care privesc 

activitatea studenților în universitate, precum și a 

mobilităților efectuate de aceștia în țară sau străinătate. 

Este esențială actualizarea anuală a tuturor documentelor, 

regulamentelor și metodologiilor referitoare la activitatea studenților în 

universitate, precum și la mobilitățile acestora, atât interne cât și 

internaționale. În acest sens, dorim să subliniem că toate 

regulamentele relevante pentru activitatea studenților și mobilitățile 

efectuate, fie în țară, fie în străinătate, au fost recent revizuite de 

comisia de specialitate a Universității. 

Pentru mai multe informații, vă invităm să accesați pagina dedicată 

mobilităților. 

Recomandare neimplementată 

61. Analizarea oportunității de actualizare a Cartei Universitare 

în viitorul apropiat. 

Carta Universitară a Universității Hyperion a fost actualizată și 

aprobată de Ministerul Educației în luna iunie 2024. Documentul 

actualizat este disponibil pe site-ul Universităţii Hyperion din Bucureşti. 

Recomandare implementată 

 

https://erasmus.hyperion.ro/
https://erasmus.hyperion.ro/
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 AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat în conformitate 

cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a standardelor de referinţă 

şi a listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în 

Învăţământul Superior. 

Din analiza Raportului de monitorizare, pe baza raportului înaintat de comisia 

permanentă de specialitate, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că recomandările pentru: 

 programul de studii universitare de licenţă DREPT; 

 domeniul de licenţă – Drept; 

 din cadrul Facultăţii de Științe Juridice; 

 Universitatea „Hyperion” din București; 

 forma de învăţământ - CU FRECVENȚĂ;  

 număr de credite – 240. 

au fost implementate parțial. 

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior a fost 

discutat şi aprobat de Consiliul ARACIS la data de 07.11.2024.  
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